

全球病例破万,中国怎么办

甲型 H1N1 流感病例仍在全球肆虐,不足一个月,全球确诊的甲型 H1N1 流感病例已突破万例,尤其是日本甲型 H1N1 流感病例的激增,更是引起了我国民众的高度关注,使人们提高了对非输入性甲型流感的警惕。

我国目前尚无输入性甲型 H1N1 流感病例,但未来会否出现?如何严防此种疫情的发生?一旦出现类似病例,我国应采取哪些措施?针对这些问题,新华社记者日前采访了中国疾控中心的相关专家。



我国有无可能出现非输入性病例

非输入性流感是指本土性流感或国内感染的流感病例。中国疾控中心病毒病所副所长舒跃龙指出,非输入性流感从理论上是有明确感染来源的,有清楚的流行病学传播链,但也可能出现社区性传播的情形,就是感染来源不明、追踪不到传播源,这种情形在人群中的传播率更

高,更为危险。他指出,从流行病学的角度,非输入性流感病例难以避免,但可以严防。在我国目前还没有发现非输入性病例的情况下,仍应将发现第一代输入病例作为工作重点,对密切接触者进行医学观察。一旦出现社区性传播,要加强监测,主要是监测病毒是否发生变异,评估其对我国卫生体系的影响有多

大,以充分合理配置公共卫生医疗资源。中国疾控中心流行病学首席专家曾光说,非输入性传播对于流感来说是非常常见的流感传播模式。日本近期发现的所谓非输入性流感病例,实际也是从国外输入进来的,只不过最早的传播源没有发现,等到发现时病毒已在日本本土传播了。



我国应做好哪些准备

日本自5月16日发现首例非输入性甲型 H1N1 流感病例后,在短短3天时间里,大阪府和兵库县两地的确诊病例即接近190人,疫情扩散势头令人生畏。但曾光指出,出现非输入性流感病例并不可怕,关键是在可控范围内,即通过清晰的传播链,把发现的病例基本控制住,同时尽力寻找密切接触者。

曾光指出,目前我国对甲型 H1N1 流感的传播链监测十分有力、有效。以铁路为例,不仅每辆列车都做好了应急隔离准备,也对所有过路站点进行监测。但是,仅有政府的防控措施还远远不够,必须强调公众,特别是从有疫情国家回来的人,有告知个人身体状况的义务,这不仅是对自己负责,也是对他人负责。

我们的理想目标是将网络实验室扩大到整个地市级,使全国300多个地市级都能够进行病毒检测的能力。这不只是针对甲型 H1N1 流感,对于未来我国监测所有类型的流感及呼吸道感染疾病都将大有裨益。”舒跃龙说。

防控措施采取得越早越好,现在控制一个,比以后控制100个、1000个效率都



一旦出现非输入性病例怎么办

截至5月20日傍晚,我国内地共报告4例甲型 H1N1 流感输入性确诊病例,尚未发生社区性传播。曾光指出,我国目前采取的防控措施十分有力、有效,其中一个重要因素是我们对病毒的传播链掌握比较清晰。我国从入境检疫入手,及时发现第一代输入病例,一旦一个病例被确诊,我们便调动所有可以调动的力量,尽可能找到密切

接触者,对其进行医学观察,让任何人都不能继续把病毒传播下去。曾光强调,鉴于甲型 H1N1 流感病毒在潜伏期就具有传播效力,我国必须坚持现在的防控措施,同时加强监测力度,尽最大可能控制病毒传播。一旦发现病毒入侵,我们就要尽量做到迅速发现,减少损失。他透露中国疾控中心正在与有关部门制定进一步防控工作的预案,一旦在我国

出现病例激增情况,我国将根据病例出现的数量、范围等采取相应果断措施,如关闭学校、娱乐场所、对公众进行交通告知等。针对日本在病例激增地区采取的强制措施,曾光表示中国目前还处在预防阶段,即使在某一地区发生与日本类似情况,中国也不会在全国采取同样的强制措施,而要因地制宜,用最小的社会成本控制疫情。

患者动态

北京首位患者今天出院 第2例病情稳定

昨天,记者从北京市卫生局获悉,北京首例甲型 H1N1 流感患者小刘已临床痊愈,计划于今天上午10时出院。

正在北京地坛医院接受治疗的北京第2例甲型 H1N1 流感确诊病例目前体温略高,但病情稳定,精神状态较前一天有明显好转。21日下午,杨某某在病房电脑上玩起了游戏。 新华社

广州患者有望今天出院

记者21日18时从广东省卫生厅和广州市第八人民医院获悉,广州市甲型 H1N1 流感确诊病例病情进一步好转,体温正常。根据卫生部甲型 H1N1 流感病例出院标准,如无异常,患者将于22日出院。 新华社

发现

1957年前出生人群或具新型流感免疫力

美国流感病毒专家20日说,针对北美地区甲型 H1N1 流感患者的医学调查结果显示,1957年之前出生的部分人群对新流感病毒有一定免疫力。

美国疾病控制和预防中心首席流感传染病学家丹尼尔·杰尼根当天举行电话新闻发布会,透露了这一发现。杰尼根以美国为例说,247名因甲型 H1N1 流感而住院的病人中,年龄超过50岁的只占13%。相比之下,此前典型的流感季节中,九成以上住院患者年过50。

杰尼根说,根据对各年龄段人群的血清采样分析,医学专家发现,部分1957年之前出生者的血清中出现对甲型 H1N1 流感病毒的免疫反应,即这些人体内有抵御新型流感病毒的抗体。 新华社

对于这一发现,杰尼根提出一种可能解释。他说,1918年席卷全球的“西班牙流感”大暴发至1957年间,出现的季节性甲型流感均为“西班牙流感”病毒的变种,但传染性和致命性均已减弱。

“西班牙流感”也是一种 H1N1 流感,与眼下甲型 H1N1 流感病毒结构相似。这意味着,经历过“西班牙流感”及其变种考验的人群,体内或存在对 H1N1 型流感病毒的免疫力。

美国疾病控制和预防中心指出,这并不意味着1957年之前出生的任何人都具备针对甲型 H1N1 流感病毒的免疫力。美国、墨西哥一些死亡病例中,也有年龄超过52岁的患者。不过,一些老年患者生前有哮喘、心脏病、肺病、肥胖等其他病症。 新华社

疫情

台湾又确诊两例

台湾防疫机构21日傍晚发布消息称,台湾已发现第二例确诊病例,随后又在深夜发布消息,又新增1例确诊病例。至此,台湾确诊病例已增至3例。

第二例患者是一名22岁在美国纽约读书的女性。与首例病例一样,她也是搭乘班机由美国到香港再转至台湾。第三例患者是新近从美国旧金山回台的23岁女留学生。 新华社

美新增两死亡病例

美国疾病控制和预防中心20日公布的最新数据显示,美国甲型 H1N1 流感确诊和疑似病例数量达到5710例,其中包括8例死亡病例,比19日的死亡病例增加两例。 新华社

一留日学生感染

据日本中文导报网报道,全日本中国留学人员友好联谊会通过紧急联络体制,已经掌握大阪大学一位留学生患甲型 H1N1 流感,成为在日华人中第一例确诊病例,到21日,他的体温已恢复正常,病情稳定,在家中治疗观察。学生会已为他提供了相应的帮助。 综合



最新措施

江苏就诊人员一律“预检分诊”

本报讯(记者 都怡文)针对我国出现多例甲型 H1N1 流感输入性病例,日本已经出现传染源不明的本土病例,江苏省卫生厅昨天下发“健全制度落实责任进一步做好甲型 H1N1 流感医疗救治工作的通知”,要求从现在起,所有门诊急诊患者都必须经过预检分诊程序。

按照通知要求,所有医疗机构都要在门诊急诊显著位置放置预检分诊流程图并有专(兼)职人员引导其到预检分诊台或分诊点。有条件的医院可以通过广播等形式对就诊者进行引导。要规范开展预检分诊工作,首先要询问就诊者有何症状和流行病学史、测量体温,对可疑对象立即发放口罩,立即派

人陪同引导至发热门诊或独立诊室进行处置。

对医院来说,将加强对“发热门诊”的规范化建设,远离其他门诊、急诊区域,独立设区,出入口与普通门诊分开,标识明显;有备用诊室和可疑对象留观室;设隔离卫生间;挂号、就诊、检验、检查、取药等能全部在该区域内完成;特别要重视患者的信息收集和登记(姓名、性别、出生年月、身份证号码、职业、工作单位及地址、户籍地、现住址、常住地住址、联系人及联系方式、初步流行病学史、主要症状和体征、主要实验室检查结果、处置措施,如系未成年患者,则还应登记其监护人的上述相关信息)等。

国美电器 有国美·生活美

畅享低价 共享健康

国美健康家电特卖会

您与您的家电的健康 国美都在关注

参与办法:登陆《现代快报》都市圈网www.dsqq.cn或致电96060报名和咨询

《健康都是国美的事儿》
登陆国美专题写出您生活中的健康好点子,说出您的夏季健身妙法和夏季健身方法,就有机会在国美领取精美礼品一份。数量有限,先到先得!

《我和国美有个约会》
登陆国美专题,参加《国美线“舞”健康召集令》,我们将在报名数量最多的小区中选取一个小区,端午节前夕,国美将带着健身舞蹈队到该小区,与居民健身互动。现场更有国美家电专家免费提供家电维修和保养的现场咨询;小区用户更有机会获得国美免费提供的空调免费清洗服务。

《亲情国美 粽飘香》
登陆国美专题,就可报名参加国美首届亲情国美粽子比赛,在5月27日夜市,到国美新街口店秀出你的“身手”,更有机会获得国美送出的心动好礼。

国美健康行之电器篇
参加国美健康行冰洗品牌选登

SIEMENS Haier
BOSCH 博世
SHARP
Panasonic
LG 美菱 Meiling
Hisense 海信

价格·质量 为了让您购物无忧 5.19 隆重推出
19 天鉴证 39 天鉴证 99 天鉴证

国美·您身边的家电专家